
Metoda Monte Carlo - Cvi£ení VI ZS 2012/13 a domácí úlohy

1 Simulované ºíhání - domácí úkol, do soboty 22.12.2012

Uvaºujeme úlohu TSP (problém obchodního cestujícího), kde graf tvo°í 100 uzl· na m°íºce
10×10 (ekvidistance je 1). Váhy hran mezi jednotlivými uzly jsou dané jejich Euklidovskou
vzdáleností.

1. �e²te tuto úlohu metodou simulovaného ºíhání. M·ºete volit následující parametry
(pop°. jiné - podle výkonu Va²eho po£íta£e): K = 10000 je po£et opakování p°i kaºdé
teplot¥, Tpoc = 5 je po£áte£ní teplota, Tkon = 0.01 je dolní mez pro teplotu, α = 0.99.
Jako po£áte£ní permutaci volte π(i) = i, i = 1, ..., 100. Volbu v²ech parametr· uve¤te
ve zpráv¥. Program by m¥l um¥t vypsat energii pr·b¥ºných °e²ení a výsledné °e²ení.
Ve zpráv¥ vhodn¥ vizualizujte nalezené °e²ení a pr·b¥h vývoje energie (pro toto
°e²ení). Shr¬te výsledky vlastními slovy.

2. Opakujte výpo£et alespo¬ desetkrát a ve zpráv¥ uve¤te st°ední, minimální a ma-
ximální hodnotu energie výsledných °e²ení a £as výpo£tu a porovnejte je s energií
optimálního °e²ení. Ve zpráv¥ vhodn¥ vizualizujte alespo¬ 2 z nalezených °e²ení (nap°.
nejlep²í, nejhor²í).

3. Zkuste jiné hodnoty parametru α (nap°. α = 0.8, α = 0.5) pro vhodné K. Opa-
kujte výpo£et pro kaºdé α alespo¬ desetkrát a ve zpráv¥ uve¤te st°ední, minimální a
maximální hodnotu energie výsledných °e²ení a £as výpo£tu a porovnejte je s ener-
gií optimálního °e²ení. Zhodno´te vlastními slovy zji²t¥né chování a £asové nároky
algoritmu v závislosti na volb¥ parametru α.

Po²lete zprávu i zdrojové soubory (tak, aby je ²lo snadno p°eloºit a spustit!). Ve zpráv¥
uve¤te p°edev²ím:

• Popis, jak jste volili parametry v jednotlivých p°ípadech.

• Okomentované tabulky a grafy s výsledky.

• Slovní zhodnocení výsledk·.

• P°ípadn¥ zajímavé implementa£ní detaily.
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